

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 5 de Septiembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.085

BURLA BURLANDO

EL FLORERO

Yo no afirmo, ni mucho menos, que el mezo de mulas o el caador de fieras o el fizado forjador del hierro, estén desprovistos de toda suerte de delicadesas, no. Lo que digo es, que experimento cierta conturbación cuando miro entre las manzanas sucias y encallecidas de esos hombres, algún objeto de calidad sutil o tenue, fragil o fácilmente quebradizo—algo en fin delicado—por su tenue consistencia o suavidad. Esa ocasional situación de cosa y persona, en lo que cualquiera ve un simple contraste, me produce una irresistible inquietud.

Tal vez sea ello debido al rastro que dejara en mi alma uno de los días de mi edad infantil, en que el apéador de un corchero de mis padres, viéndome apurado por coger un determinado pajarillo, de entre varios que tenía presos en un jaulón, meñó en éste su mano enriada y la recorrió por dentro hasta apoderarse del pájaro que yo indicé. Pero aquella mañana, ya cerrada, no podía repasar fácilmente la portezuela de la jaula, y así fué que, al sacarla por fin, el apéador abrió su zarpa y me entregó un cuerpillo que temblaba agonizante y que expiró en mis manos. Desde entonces los contrastes a que aludo antes, me atormentan.

Y no puedo resistir, por ejemplo, la vista de esos hombres de aspecto brutal que llevan de una parte a otra por las calles de Cádiz, ramitos de nardos, claveles o jazmines para venderlos. No entiendo yo, por qué motivo han de ser hombres y no mujeres quien se dedique a ese negocio, aquí. En Madrid, en Barcelona y otras grandes capitales, sí siempre mujeres, y por cierto jóvenes, guapas y limpias, entrar en los teatros, cafés y centros públicos de reunión, ofreciendo esa delicada mercancía llena de fragancia y de dulzura y de suavidad.

¿Por qué en Cádiz van los hombres haciendo de floreros? ¿A quién se le ha ocurrido ese horrible contraste? ¿No estarían mejor vendiendo chumbos? Sin duda alguna, que esas flores van temblando entre los dedos de sus criminales vendedores. El cuidado, el mimo que la florera, naturalmente, emplea al tomar las flores, nos recuerda aquel aspecto feológico de uno de los cuatro deos del cuerpo glorioso que consistía en poder penetrar por otro cuerpo; mas cuando de un patrón se trata, huimos de esa idea y estimamos, al revés, que se repelen los suaves pétalos de las flores y las manos sucias y encallecidas. En resumen, que debe tomarse una seria y radical medida respecto a esa cuestión, y prohibir el ejercicio de tal comercio a esos dos o tres hombres que en Cádiz se dedican a mortificar a los jazmines, a los nardos y a los claveles.

PERILO.

Muerte repentina en San José del Valle

La guardia civil encontró en la finca "El Sotillo" el cadáver de un hombre. A un lado había una canasta con fruta y un burro. Reconoció el cadáver, resultó ser el de Domingo Noble Rodríguez, de 72 años, casado y vecino de Paterna de Riocor.

El médico de San José del Valle certificó que la defunción fué por congestión cerebral.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Del Gobierno civil

Visitaron hoy al señor gobernador en su despacho oficial los siguientes señores:

Teniente coronel de Artillería Sr. García Veas y el subdirector de Sanidad exterior.

Suscribese hoy mismo a este periódico

La futura plaza de toros de Cádiz

Los primeros trabajos.—El material llegado.—El pozo del Guadiaro.—Otras noticias

Esta mañana, buscando tema para nuestra diaria información y considerando muy de actualidad, el referente a la construcción de la Plaza de Toros, nos dirigimos a Extramuros, cruzando raudos sobre el homillito, hasta llegar a los terrenos donde el circo taurino va a elevarse.

Ya allí, procuramos informarnos detenidamente de la marcha de los trabajos, tarea esta en la que nos prestó valiosa ayuda el inteligente encargado de la construcción y competente funcionario de la "Sociedad General de Cementos Portland, de Sestao" don José Marcos, que con toda amabilidad, prestó a satisfacer la extrema curiosidad del repórter.

Aún cuando la obra no se comenzará hasta contar con las competentes autorizaciones oficiales, ya se han llevado a cabo los trabajos de replanteo, marcándose en los terrenos de la plaza, las cuatro coronas circulares. En estos trazados, se procederá a hacer las correspondientes excavaciones, en donde han de ir los cimientos del magnífico edificio.

Las dimensiones de la cimentación, serán de 50 centímetros en la primera corona, de 65 en la segunda y de 95 en la tercera y cuarta, teniendo en cuenta que el orden de las coronas, es a partir del ruedo hacia la fachada.

Las dimensiones del ruedo serán de 50 metros de diámetro, comprendidos los dos metros de la barrera.

El diámetro total del edificio ha de ser de 96 metros.

Como se ha dicho, toda la construcción será de cemento armado, no empleándose otro que el cemento "Hércules", fabricado expresamente por la Sociedad mencionada de Sestao, cuyos competentes ingenieros han hecho ya los cálculos pertinentes de la obra. El proyecto, como se sabe, es del joven arquitecto señor Plaia.

También se prepara la torre de madera, que durante la construcción ha de ir en el centro del ruedo para atender a la distribución del material. Esta torre tendrá 53 metros de altura.

La cimentación se hará toda concienzudamente, por el procedimiento de placas armadas, y estará lista a las 15 o 20 días, después de concedidas las autorizaciones para comenzar la obra.

Escuela profesional de Comercio de Cádiz

Sección de Vulgarización para adultos.—Curso de 1925-26.

De conformidad con el artículo 65 del R. D. de 31 de Agosto de 1922, queda abierta en esta Escuela, la matrícula para dicha enseñanza con arreglo al siguiente plan:

Gramática Castellana o Española, Caligrafía, Geografía Comercial de España, Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros, Francés, Inglés, Taquigrafía, Mecanografía y Prácticas de Oficina Mercantil.

La matrícula en esta Sección, estará abierta desde la fecha de esta convocatoria hasta el día 15 del corriente; los que deseen inscribirse en ella, lo solicitarán del señor Director de esta Escuela, en instancia extendida en papel de 10 céntimos, debiendo acreditar haber cumplido 14 años de edad y poseer los conocimientos de la primera enseñanza.

La matrícula será gratuita y los alumnos podrán inscribirse libremente en las enseñanzas que deseen cursar, sin otro límite que el de prelación de la Aritmética Mercantil, respecto de la Teneduría de Libros y de ambas con referencia a las Prácticas de Oficina Mercantil.

Estas enseñanzas se darán en un sólo curso, que comenzará el día 1.º de Octubre y ter-

Uno de los locales existentes en los terrenos que fueron adquiridos por la S. A. Plaza de Toros, se ha destinado para almacén del material, y en el que se montará una sierra mecánica, dos hormigoneras y una máquina para la elaboración de bloques con destino a la fachada.

Entre los materiales que han llegado, figuran 50 toneladas de cemento, cantidad que se irá aumentando, hasta llegar a 200, que estarán almacenada para ir atendiendo a las necesidades de la obra.

También han llegado ya 150 toneladas de hierro y se esperan las cantidades de madera que vendrán directamente de Francia, y han de ser de excelente calidad.

La fachada del edificio, ó sea unos 57 metros del paseo de Augusta Julia.

En la actualidad, en los preliminares de la obra, hay empleados unos 25 obreros, cantidad que se irá aumentando hasta el número próximamente de 150, no precisándose más, por la clase de trabajo que se le requiere.

Hay ya en Cádiz, dos expertos capataces, uno para la carpintería y otro para el peonaje.

La "Sociedad General de Cementos de Sestao", ha hecho ya en España, notables construcciones entre ellas, el Teatro Alkazar, de Madrid, en la calle Alcalá y el grandioso edificio del Monumental Cinema, hallándose especialmente en las construcciones de cemento armado.

Y vamos a un punto de suma importancia. En pleno terreno donde la Plaza de Toros va a elevarse se encuentra un poste de alta tensión del Guadiaro, que de no trasladarse con toda diligencia, por dicha empresa, ha de obstaculizar y acaso paralizar las obras de la plaza. Sabemos que se han hecho ya las gestiones precisas, por la S. A. Plaza de Toros, pero el poste sigue en el mismo sitio. Es preciso, irrenunciar esas gestiones, llegándose si es preciso a la interposición de las autoridades, pues urge, para beneficio de Cádiz, la construcción de la plaza de toros, ya que sin ella, no hay cartel completo de festejos, posible.

Al terminar estas líneas consignamos gustoso, nuestro aplauso para todos aquellos hombres de buena voluntad, que arrellando todo los obstáculos han conseguido, que por fin la plaza de toros de Cádiz, sea un hecho real y concreto.

Notas del día

minará el 31 de Mayo, durante el funcionamiento de esta sección, conforme al artículo 70 del expresado Real Decreto, tres horas diarias.

Los alumnos que al terminar sus estudios, sean declarados aptos en todas las materias ya expresadas, tendrán derecho a un diploma expedido por la Dirección de esta Escuela, y por el cual deberán abonar diez pesetas en metálico.

Y de orden del señor director, se hace público para general conocimiento.

Cádiz 1.º de Septiembre de 1925.—El secretario, Luis Wiesenthal.—V.º B.º: El director, Dr. Bascuñana.

Notas del día

En Barcelona Recomendamos: Hotel Oriente. Lujosamente amueblado. Rambla del Centro. Hotel España, céntrico, confortable y económico.

Médicos de guardia
Durante la próxima semana estará de guardia para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia municipal el señor facultativo don Fernando Quiñones, que vive Segismundo Moret núm. 28, 1.º, y de servicio de vacunación en esta Jefatura el practicante don Gonzale Valle.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

Apuntes de sociedad

La simpatía.—Paseaba con sus amigas sencilla y risueña, y era entre todas, la que más admiradores tenía.

No era arrogante ni guapa, su cara sin colores y su cuerpo sin gentileza ni gracia, pero dominaba por su modestia, por su bondad y por su risa.

Eso sí, reía mucho, mucho; y tras la risa siempre sincera, iba su alma.

Los mozos buscaban amistosos su amistad, y en bailes y fiestas la niña poco agraciada, se adueñaba de todas las atenciones y deferencias masculinas.

Y ¿por qué este éxito, si antes dijimos que era fea?

Porque poseía el bello dón de la simpatía.

Y ¿qué es la simpatía? La simpatía según Victor Hugo, es el olvido completo de sí mismo para sólo pensar en el bien de los demás.

Quien tiene un carácter dulce, una cara risueña y un corazón todo bondad, es simpático.

Por eso la simpatía impresionada extraordinariamente y casi siempre vence a la hermosura.

Natalicio.—Muy felizmente ha dado a luz una niña niña, la distinguida esposa del teniente de navío nuestro particular amigo, don Fernando Abarzua y Oliva.

Nuestra felicitación.

Música.—Como dijimos ayer, mañana la banda del regimiento de Cádiz, ofrecerá un ameno concierto en la Plaza de Mina, de 10 a 12 de la noche.

Viajero.—A Madrid marchó don Enrique Durán.

GARRACUT.

ESTACION RADIO CADIZ E. A. J. 3

Programa para el Domingo 6 de Septiembre de 7 a 9 de la tarde.

A las 7.—Tic-tac de reloj para sintonizar, dos minutos.

A las 7,5.—El pájaro azul, selección para piano a 4 manos.

A las 7,11.—Aria de Iglesia, Stradella, órgano.

A las 7,17.—Los Hugenotes por la señorita Moreno Mecheli.

A las 7,22.—Danza Húngara de Brams, para piano.

A las 7,28.—El Príncipe Carnaval, canción andaluza por la señorita Moreno Mecheli y Coro (señoritas alumnas de la señorita Carmen de Rivas).

A las 7,35.—Rigolette, parafraza por Lijl, piano.

A las 7,42.—Canción de Primavera de Mendelssohn, orquesta.

A las 7,45.—Don Quixín el amargo, tango, piano.

A las 7,48.—Chacena de Durant, orquesta.

A las 8.—Hora oficial.

A las 8,2.—Visa Navarra, jota, piano.

A las 8,7.—Fausto, arda de las joyas por la señorita Moreno Mecheli.

A las 8,12.—Largo de Handel, violoncello y orquesta.

A las 8,17.—Preludi, violoncello y orquesta.

A las 8,23.—Cavallería Rusticana, Coro por las alumnas de la señorita de Rivas.

A las 8,36.—Bailables modernos por orquesta.

A las 9.—Cierre de la Estación.

JOSE CHILIA

Avisa a sus clientes que tiene establecida la parada oficial de sus coches, en las bateas del Monumento a Moret, donde le es al público más fácil confundir estos carruajes con los de otras empresas.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 461

Ramón Roy Lucero
— CARROS Y CAMIONES —
Gran Empresa de transportes
Isaac Peral 18.—Cádiz

El crimen de Trapeca

Psicología de los testigos

Es en este caso verdaderamente extraña, inexplicable.

No hay ocasión, en que el silencio de los testigos no responda a un motivo más o menos justificado, cuando menos a la piedad para el delincuente que se pierda indefectiblemente en todo hombre de mediano corazón. Pero en este caso, sobre todo luego de haber confesado Trapeca su crimen con la sencilla frase: *Si, yo lo maté*, el terco silencio de los testigos que hizo al juez decretar la detención de varios, resulta verdaderamente absurdo.

¿Qué se proponían? Rehuir molestias? Al contrario, porque las molestias como se evitan ra acordando el número de declaraciones, y para ello lo mejor es decir pronto todo lo que se sepa.

¿Pretendían acaso proteger al delincuente? Tampoco, porque constando ya por su propia confesión que él era el autor del hecho, las declaraciones conseguidas por nosotros, que han dejado demostrada, la manera exacta como se cometió el hecho y las circunstancias todas del mismo, constituyen en todo caso una disminución de la responsabilidad correspondiente al autor, puesto que de nuestras indagaciones vino a desprenderse meridianamente que si los insultos partieron de Trapeca, la agresión material la inició Pepe Luis, con lo que el delito queda comprendido en el marco del resultado de una pelea.

Y este quizás haya sido el resumen de nuestras indagaciones e informaciones, más interesantes para la recta administración de la justicia.

Por eso no puede disculparse con la piedad, el silencio de los testigos, como no puede disculparse en el deseo de evitarse molestias.

Y es lamentable, que esta absurda actitud, haya fatalmente tenido que producir la casi detención de La Frasca, y la detención, sin casi, ya terminada, de un comerciante como el señor Revuelta.

Si tanto el señor Revuelta, como La Frasca, a nosotros o al juez primero, hubieran dicho lo exacto desde el principio, ni nosotros nos hubiéramos lanzado a las averiguaciones que con tanta fortuna logramos practicar, ni esos testigos habían sido objeto de las molestias que el Juzgado tuvo que producirles.

Otra parte interesante de nuestra información

Otro punto que interesaba aclarar, y que nos cape la satisfacción de dejar aclarado, era si Pepe Luis estaba o no borracho.

De los dos médicos que examinaron el cadáver, uno—el señor Amaya—dijo que contenía en el estómago vino; pero como el otro creíamos que tal vez estimara dudoso el detalle, de aquí el interés que hubimos de poner en averiguar el punto, porque si Pepe Luis no estaba bebido, cuanto había dicho La Frasca y la muchacha de la casa, o sea que llegó borracho y se recostó en el sofá, resultaba falso.

Y nuestras averiguaciones no pudieron ser más claras: Pepe Luis, había comenzado a beber vino en el Recreo de Morante; siguió bebiéndolo después; bebió más a las tres de la tarde en el establecimiento del señor Ferró; marchó a su casa, para recoger un duro que todos los sábados le dejaba «su viejo»; a las siete y media estaba en el período algado de la borrachera, y lo vio así El Esterero (un buen muchacho de normales costumbres), circunstancia que venía a comprobar la certeza en este punto de las declaraciones de La Frasca y de la Ponce de León.

El estado de Trapeca

También era interesante saber

cómo se encontraba Trapeca, en averiguación de si era exacta esta parte de las declaraciones, y de la misma manera hubimos de conseguir comprobarlo, al descubrir que había sido echado a las diez y media de la noche de La Pila Vieja, y que lo mismo le ocurrió a las once y media en el kiosco de La Esperanza, donde, ya borracho, estuvo bailando solo delante del mostrador, hasta que lo echaron; lo que explica que momentos antes del crimen, el sereno de la plaza de Siles Moreno, se lo encontrara acostado en las gradas de la Catedral.

De esta forma, el crimen, resulta ser no solo el producto de una pelea ya en nuestra información del jueves demostrada, sino el de una pelea entre dos borrachos.

Nueva aclaratoria

También convenía saber, si Trapeca entró o no en la tienda del señor Revuelta, y si la pelea comenzó o no comenzó allí, pues de este dato dependía toda la reconstitución del hecho.

Y la demostración obtenida por nosotros, no pudo ser más clara:

Nuestra confidente, «la enlutada», nos dijo:—Yo estaba con una muchacha y un amigo en uno de los cuartos. Llegó Trapeca, y al escuchar su voz, como era pendenciero y acostumbraba a abrir los puertas de los camarotes, afiancé la del nuestro. Luego llegó Pepe Luis, tuvieron palabras. Acudió el dueño de la tienda, diciéndoles:—En mi casa no—Pepe Luis le dijo:—No, en tu casa no, aquí fuera, y empujando a Trapeca lo echó a la calle. Se dieron golpes mutuos, y Trapeca mató a Pepe Luis.

Confidencia ésta, que unida a la que nos hizo el encargado de los trabajos de madronas, nos permitió, a nosotros y al sereno, en la noche del miércoles, y al Juez en la del jueves, reconstituir el hecho.

Lo que falta y lo que faltaba por averiguar

Trapeca ha dicho que el arma no era suya, sino que se la quitó al propio Pepe Luis. Como dicha arma anoche no había aparecido, el Juez carecía, y creemos que aun carece, de elementos para averiguar la certeza de esta manifestación.

En cambio, sabíase que un individuo cuyas circunstancias y cuyo paradero se desconocía, había intervenido tratando de separar a los contendientes. Encontrar a este individuo era asunto de interés, pues que podía testificar sobre estos extremos del arma homicida.

Un redactor de «El Noticiero» averiguar quien era el que trató de separar a los contendientes

Y a las diez de anoche, nos pusimos de nuevo en campaña, hacia la búsqueda, sin captura, del individuo misterioso.

La suerte nos fué propicia; a las once ya sabíamos que La Frasca tiene una hermana que se llama Juana; que Juana tiene un hijo que se llama Antonio, y que Antonio era el individuo que trató de separar a los contendientes.

Un rato más tarde, llegaba a nuestras noticias que Antonio Benítez Jiménez, sobrino de La Frasca, vivía en la calle Mesón número uno.

Antonio no quiere hablar más que delante del juez, pero dice cuanto a nosotros nos interesa.

Al ientr Antonio, por un recado nuestro, conocimiento de que queríamos hablar con él, su negativa fué rotunda—yo no hablo más que delante del juez—nos mandó a decir.

—(Hombre, muchas gracias por su atención—le digimos cuando, apesar de su respuesta,

"EUREKA" S. A.

El obsequio del aderezo que esta Sociedad hace a sus consumidores, queda aplazado hasta resolver la consulta hecha al Ilustrísimo Sr. Delegado de Hacienda de esta Provincia, sobre su parte legal.

logramos encontrarle entre «Los Patricios» y la esquina de Alonso el Sabio—No creí fuera malo el que usted hablara conmigo.

—No, no señor. No es que sea malo; es que no quiero que mi nombre salga antes de tiempo en los papeles. Como espero que me llamará el juez, pues tiene que saberse que yo presencié el hecho, a él le diré cuanto sepa, pero a nadie más.

—Pues ya me ha dicho usted todo lo que yo quería saber.

—Bueno, pues me alegro, pero yo no hablo más que ante el juez, cuando me llame.

—Por mí, me considero ya contento—le respondí—porque, lo que me interesaba confirmar, era si era usted o no el que había tratado de separar a los contendientes, lo demás ya lo sé.

—Pues, si lo sabe usted ¿para qué quiere preguntarme?

—No le pregunto, y voy a demostrarle que lo sé—le dije—: Usted, al ver que Pepe Luis y Trapeca se pegaban, salió de la tienda y trató de separarles.

—Eso es verdad.

—Pero no pudo usted conseguirlo, porque incluso le dieron un golpe.

—Una bofetada.

—Que fué Trapeca.

—No, eso sí que no. Yo traté de separarles, porque Pepe Luis, que era muy buen muchacho, era amigo mío, y el que me dió la bofetada cuando me metí por medio, fué él, Pepe Luis. Entonces yo, me aparté, porque no tenía ganas de que me dieran otra bofetada y, después de apartarme yo, fué cuando ocurrió la muerte.

—¿Ya tenía Trapeca la navaja en la mano?

—No, eso sí que yo no lo vi. Eso, ni al juez ni a nadie puedo decirlo. Yo no vi navaja ninguna, si no lo mismo lo diría.

—Sin embargo, usted vería si Trapeca, cuando llegó a la tienda, tomó café como él dice, o no lo tomó, como asegura el dueño.

—No, eso tampoco lo sé yo, porque yo no estaba dentro de la tienda.

(Luego pudimos comprobar que, efectivamente, Antonio estaba en otra tienda pequeña, próxima, pero no en la del señor Revuelta.)

—Pepe Luis—siguió diciéndome—era una buena persona; alegre, desde luego, pero buen muchacho.

—Sin embargo—le objetamos—yo creo que, cuando bebía vino, algunas veces «tenía lo suyo».

Entonces, una tercera persona, intervino diciendo:—Cá; Pepe Luis era buenísimo.

—No—siguió diciendo Antonio—lo que dice este señor es verdad. Aquel mismo día, había tenido ya con un artillero una bronca en la tienda.

(Como recordarán nuestros lectores, eso mismo nos lo contó antes de anoche El Estero, y lo publicamos así.)

Todas nuestras habilidades, se estrellaron desde este momento con las negativas de Antonio y sus afirmaciones de que no quería hablar más que ante el juez.

—Pues pasado mañana hablará usted—le aseguramos—contando con que hoy llegaría

a conocimiento del señor Pascual, que Antonio es el que trató de separar a los contendientes.

Y renunciamos a seguirle preguntando, seguros de que, en realidad, poco o nada más sabría este festivo.

Esta ló la bomba

Pedir al teléfono 324 una lista general de precios o pasar por el Almacén de Ultramarinos y Perfumería «La Inglesa», donde encontraréis una verdadera revolución en precios. Entre otros muchos encontraréis aceite filtrado a 2 pesetas, azúcar refinada a 1,80 kilo, jabón verde 1.º duro a 1,20 kilo, manteca blanca Pura de cerdo a 4 pesetas kilo, tocino serrano a 3,50 y 4,50, manteca Flandes a 4 y 4,50, jabón seviliano 1.º a 1,40, bacalao escocido a 2,30 kilo, vino Chiclana, a 50 céntimos botella, idem de Valdepeñas a 40 céntimos botella, codillo de jamón para puchero a 8 pesetas kilo, hueso con jamón a 10, jamón para crudo a 12, chocolates con 10 y 15 céntimos menos de su valor, y por ese orden todos los demás artículos, aparte de doce regalos mensuales que se hacen a la distinguida clientela.

(Ojo) En esta casa, el aceite no es nocivo a la salud.

Números agraciados del mes de Agosto
1.º, 7.737; 2.º, 8.84; 3.º, 1.694;
4.º, 5.751; 5.º, 8.679; 6.º, 8.800;
7.º, 7.837; 8.º, 8.959; 9.º, 1.083;
10.º, 4.118; 11.º, 6.456; 12.º, 8.342

Cementos

Materiales de construcción.—Saneamiento
Gran reducción de precios
CANIVELL Ancha 13

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).
Consultas de 4 a 6

Suscribase hoy mismo a este periódico

Útiles para escritorio
PAPELERIA-IMPRESA

M. GERÓN BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus cereales.
Haga un pedido de prueba y se conocerá.
Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego Cádiz 8.
Teléfono 514.

Del Ayuntamiento

Último día de Colonia Escolar.—Despedida oficial.—Saludo al Ayuntamiento.—Misa.—Reposo.

Hoy ha sido el último día efectivo de Colonia Escolar, y el martes tendrá lugar el término oficial de la misma.

Los sesenta niños y las sesenta niñas, con sus respectivos instructores y profesoras, reuniránse a las ocho y media de la mañana en la plaza de Isabel II.

Escucharán la Misa de nueve en San Juan de Dios, y a las diez subirán al Ayuntamiento para darle las gracias al Alcalde y señores concejales.

En este acto le serán repartidas sendas meriendas a los niños y niñas, y acto seguido se trasladarán todos a la Escuela de la calle Valde Inigo num. 11, donde serán medidos y pesados, para ver el efecto de la temporada de playa.

Un médico de la Beneficencia, encargaráse de las mediciones craneanas, otro del perímetro torácico y otro de la talla.

El peso será tomado por varios maestros y maestras.

A este se propone asistir el señor Pastoril.

Ahora, a seguir la política iniciada; a crear las Cantinas Escolares; a concertar los intercambios con niños y niñas de otros Municipios, de forma que los de Cádiz, puedan veranear en La Sierra, y los de la Sierra en nuestras playas.

Al señor Wiesenthal, y al secretario del Ayuntamiento, que tantos amores guardan para estos asuntos, les queda trabajo para el año que viene.

De las Calzas.—Los dichos barracones.

El señor director de Teléfonos, llamado por el alcalde, estuvo conferenciando con el arquitecto municipal, exponiéndole éste la precisión de que la Compañía ordene y practique lo antes posible, el traslado de una gran columna de hierro que existe en la Cuesta de las Calzas, y que constituye un estorbo en la nueva configuración que se le está dando a aquella vía.

La amplia acera, será reducida de ancho, pues su tránsito no requiere tanta amplitud como actualmente tiene, aumentándose de esta manera el espacio destinado a carruajes, que en realidad resulta estrecho.

El señor Director prometió que aunque la obra era pesada y costosa, pues se trata de una columna de catorce metros de alto, ordenaría su traslado lo antes posible.

De la misma manera, entre los que se encontraban en el despacho del Alcalde, se habló de la necesidad de hacer desaparecer los barrancones que existen al final de esta cuesta, por el lado del muelle, incluso el que servía para fieltro de Consumos, y hoy para arbitrios.

En realidad aquello sobra, sobre todo el de Consumos, porque estrecha un lugar que podía ser amplio y que necesita serlo.

MOTO-NAFTA

PLAZA DE ISABEL II - CADIZ

Si compra usted gasolina MOTO-NAFTA, comprobará la exactitud de la medida en el buen funcionamiento del surtidor automático, único que mide a la vista del comprador

Gasolina Moto-Nafta - Litro 0'70

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Pastoreo abusivo

Por permitir que ganado de su propiedad pastara en terreno ajeno ha sido denunciado su Puerto Real, Eduardo Tinoco de la Corte.

Por armamentos y uso indebido de armas

En Benacoz ha sido detenido Juan Ramírez Pérez de 38 años por amagar con una escopeta a José Palmero Barrero.

Caballería abandonada

En Vejer encontró la guardia civil un burro abandonado, resultando ser el desaparecido del sitio «Castrillón Donadio» propiedad de don Juan Castrillo.

Inocente

En Vejer y en el predio «La Muela» propiedad de don Antonio Gallardo Rodríguez se quemaron como unas tres fanegas de monte bajo valoradas en 500 pesetas.

Notas del muelle

Esta mañana llegó procedente de Bilbao, Santander, Villagarcía y Vigo, el trasatlántico «San Carlos» conduciendo 43 pasajeros para este puerto y 88 que transbordarán al trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Atracó al muelle de este nombre. La carga para Cádiz ha consistido en garbanos, leña, cartón, botellas, leche y otros efectos, de Santander y de Bilbao, tubos de latón y conservas.

De Cijón, ha traído hierro fundido, para la Sociedad Española de construcción naval.

La carga en transbordo para Santa Isabel, San Carlos y Santiago de Cuba procedente de Bilbao, consiste en maquinaria, vinos, jabón, jamón, comestible, balones de fútbol y naipes.

De Villagarcía, para Nueva York y Habana; conchas de mariscos vacías y cajas de pulpos en su tinta.

De Vigo, para Santa Cruz, Las Palmas, Santa Isabel, San Carlos, Puerto México y Puerto Limar, ha conducido, sardinas, vinos, conservas, aguas minerales, maquinarias y herramientas.

Llegó el vapor «Segovia» procedente de Génova con carga general.

Entraron los siguientes buques: «Mari Anon» de Barbate; faluchos «San José» de Lepe y «María Josefa» de Ayamonte.

Fueron despachados: Falucho «María Josefa» para Ayamonte; «Antón» para Villagarcía; «Boscan» para Algeciras y el «Jegassi» para Bilbao y escalas.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana 41.—Barcelona.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Reservado a la casa Sánchez Cosío



Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

- Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, de forma metálica 150 pesetas.
- Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, forma metálica 100 pesetas.
- Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, de forma metálica 75 pesetas.
- Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, especial 50 pesetas.
- Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos.—Féretro del número 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.
- Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento.—Féretro del núm. 0, forrado exterior 20 pesetas.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 55 ptas. 1/2

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 15 ptas.

Cristalería y loza.—Baños.—Tubos.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batidora de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

"EL TRIUNFO"

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos. — Aperitivos. — Fiambres. — Bombonera fina. — Helados los más ricos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral Teléfono 415 Cádiz

Información de España

En la Presidencia.—Se facilitará una nota a los periodistas, de Marruecos. — Varias visitas.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia, como de costumbre, el Marqués de Magaz.

El presidente interino abandonó su despacho a las dos de la tarde, expresando a los periodistas, que se les facilitaría una nota sobre la situación en Marruecos, con todos los telegramas que se han recibido hasta ahora.

—Visitó al Marqués de Magaz el diplomático perteneciente al Negociado de Marruecos, de la Presidencia, señor Sangroniz, el cual ha regresado de Tánger, donde en representación de España, ha asistido al cotejo del Estatuto.

Informó detalladamente al presidente, de todos los trabajos llevados a cabo, en los que ha participado el presidente del Tribunal de Apelaciones, Mr. Gerald, y el representante de Francia Mr. Gesert.

Los periodistas hablaron luego con el jefe de la oficina de Marruecos, de la Presidencia, señor Aguirre de Carcer, el cual manifestó que, una vez terminado el cotejo de los textos del Estatuto de Tánger, éste empezaría a regir inmediatamente.

Llegan a Madrid los cadáveres del accidente automovilista. La camioneta fúnebre que fue a recogerlos, también volcó en el camino.

Madrid.—Ayer, a última hora, salió para Santa María de la Huerta, un hijo del empresario señor Serrano, acompañado de varios médicos, que iban para embalsamar los cadáveres de don Arturo, del chofer y del operador de cine, y trasladarlos a Madrid, donde recibirán sepultura.

También salió para recoger los cadáveres, una camioneta de pompas fúnebres.

La camioneta salió a primera hora de la mañana.

A las ocho de la mañana se tuvieron noticias en Madrid, de que esta camioneta, a causa de un accidente, había volcado en la carretera, y que por esta causa sufriría alguna demora el traslado de los cadáveres a Madrid.

Finalmente, a la una de la tarde llegaron a Madrid los cadáveres del señor Serrano, del operador y del chofer.

Para obras de urbanización

Granada.—El Ayuntamiento ha recibido una oferta de un sindicato de banqueros de Nueva York, de un préstamo de un millón de dólares, para obras de urbanización.

El alcalde someterá el asunto a la sanción del Pleno municipal.

El estado de Elisa Ruiz

Madrid.—Las noticias que circulan sobre el estado de la bella artista cinematográfica Elisa Ruiz, que como se sabe, también fue víctima de trágico accidente automovilista de ayer, son completamente contradictorias.

La mayoría de los periódicos afirman que las lesiones que sufre la artista no son graves.

Por el contrario el diario «El Imparcial», publica la noticia de que Elisa Ruiz, se encuentra en grave estado.

Escandaloso robo en un estanco

Madrid.—Ayer, próximamente a las ocho y media de la noche, cometióse un escandaloso robo, en un estanco situado precisamente frente al Juzgado de guardia.

En la plaza de Salesas, estaban apostados tres individuos y cuando estimaron el momento oportuno, uno de ellos penetró en el estanco, mientras los otros dos permanecían distanciados en la acera.

El que entró preguntó a la dueña, el precio de una caja de cigarrillos habanos.

La dueña salió a la calle para ver la caja por la que se preguntaba, pues esta se encontraba colocada en un escaparate.

Los otros individuos aprovecharon la ocasión y penetraron sin ser vistos, apoderándose de una carpeta, donde se guarda-

ban sellos y papel por valor de 500 pesetas.

Luego los tres rateros diéronse precipitadamente a la fuga.

La dueña del estanco Dolores Val, presentó la correspondiente denuncia en el Juzgado.

Despachando con Magaz. — Otras noticias

Madrid.—Esta mañana el Marqués de Magaz, estuvo despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Estado, Trabajo y Gobernación.

El Alcalde y el Presidente de la Diputación de Santander, que habían estado gestionando que quedara sin efecto la orden, por la que, con motivo de la desaparición de la Escuela Industrial de Santander, el material debía de pasar a la de Bilbao, estuvieron visitando al Presidente interino para darle las gracias por haberles complacido en su demanda.

También estuvo esta mañana en la Presidencia, el Embajador de Francia en Madrid, conde de Parelli della Roca, el cual estuvo conferenciando detenidamente con el Marqués de Magaz.

Este Embajador, estuvo también en el despacho del general Gómez Jordana que anoche regresó de Santander, conferenciando con él breves momentos.

El general Gómez Jordana, despachó varios asuntos oficiales.

El Auditor de la Nunciatura

Madrid.—Esta tarde recibió en audiencia el Marqués de Magaz, al auditor de la Nunciatura señor Querini.

La prensa madrileña continúa sus juicios sobre la situación en Marruecos.—Lo que dice «A B C»

Madrid.—Como de costumbre los periódicos de la corte, publican artículos, comentando la situación militar en Marruecos.

El diario «A B C» dice lo siguiente:

Todos los acontecimientos de interés que se desarrollan en la presente campaña de Marruecos, han tenido lugar estos últimos días, en la zona del Protectorado.

Los rebeldes, han previsto lo que iba a suceder, después de pactada en Madrid, la colaboración franco española y ante la preparación de los elementos de combates de ambas naciones y han acordado el radio de operaciones, concentrando todos sus esfuerzos y todos sus elementos, en aquellos sitios en que Abd el Krim y sus huestes han de hacer bases de la resistencia y donde la ofensiva, ha empezado decididamente.

Por estas razones no hay que esperar que se desarrollen acontecimientos importantes en Marruecos, en los territorios fuera de las zonas del Protectorado.

La opinión de «El Liberal»

Madrid.—El diario «El Liberal», por su parte dice lo siguiente:

«Corresponde siempre a la preparación de elementos guerreros, el reconocimiento de forma violenta en las hostilidades de los rebeldes.

Parece como si ante la perspectiva de su fracaso, mostraran una voluntad decidida en ir contra la acción guerrera.

Y estas escaramuzas del enemigo, por el contrario, son planes ventajosos totalmente para el mando, pues le sirven así de tanteos que reflejan lo pensado, o que sirvan para ratificar o rectificar lo ya acordado.

Así por ejemplo, ahora el violento ataque de los rebeldes a la zona occidental, ha permitido al mando, asegurarse de la distribución de los contingentes rifeños.

Pero si de estas deducciones se llega a reflejar la opinión militar, sería no menos interesante que para los servicios, el poder desprender de ellas enseñanzas para la acción política.

La validez de los títulos académicos

Madrid.—El Congreso de Costa Rica ha aprobado recientemente el convenio entre nuestro país y la república de Costa Rica, sobre reconocimiento mutuo de validez de títulos académicos y de incorporación de estudios, según el cual, los nacionales de ambos países que hubieran obtenido título o diploma expedido por las autoridades competentes, para ejercer profesiones liberales, se tendrán por habilitados para ejercerlos en uno u en otro territorio, quedando sujetos a todos los reglamentos, leyes, impuestos y derechos que rijan en la materia, para los propios nacionales.

El convenio durará diez años.

Telegrama de admiración

Melilla.—El capitán Planellas que como se sabe se encuentra herido y que estaba en Alhucemas cuando el ataque de los rebeldes, ha recibido un expresivo telegrama de admiración, de los periodistas madrileños que se encuentran en el peñón de Alhucemas, por su heroica conducta en dicha plaza.

Legionario que fallece

Melilla.—Al regresar a la plaza el legionario José Nieto, fué acometido de un ataque cardíaco falleciendo instantáneamente.

Teniente coronel de aviación

Melilla.—Ha llegado a esta plaza el teniente coronel de aviación, el señor Kindelan, el cual se encargará del mando de estas escuadrillas.

Un barco francés dispara contra los rebeldes

Melilla.—En las cercanías del Cabo Quilates, un buque francés de guerra, observó varias concentraciones de rebeldes en las proximidades de las costas.

El destructor disparó sobre los rebeldes poniéndoles en fuga.

La fatalidad persigue a la gente del teatro

Madrid.—En todas las tertulias, se comenta el hecho de que la fatalidad persigue a la gente del teatro.

En corto espacio de tiempo van muertos, cinco empresarios de teatro, entre ellos Diestros, Bilbao, González de la Hoz, Miguel Miura y Barber y ahora el en accidente de automóvil el señor Serrano.

Miura y Barber, fallerieron repentinamente lejos de sus respectivos hogares y Bilbao y González de la Hoz, también perecieron trágicamente en accidentes automovilistas.

A éstos hay que agregar, el casi reciente accidente de Cadenas y el del señor Estremera y ayer mismo el de María Guerrero.

Hace poco tiempo volcó también el automóvil que conducía al empresario del Teatro Eldorado de Barcelona y han fallecido los ilustres actores Mercedes Pérez de Vargas y Pepe Santiago.

Mañana llegará el Rey a Madrid

Madrid.—«El Debate» afirma rotundamente que mañana Domingo llegará a Madrid, S. M. el Rey, el cual permanecerá varios días en la Corte.

«Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» entre otras disposiciones publica una Real Orden por la que dispone que la Real Orden de 24 de Noviembre de 1914, sobre préstamos por el Instituto Nacional de Previsión, a los Ayuntamientos, se aplique a cualquier objeto, por los que se otorgan dichas concesiones al Banco Español de Crédito.

Doctor ilustre

Madrid.—Ha regresado de la Argentina, el sabio doctor Sloker después de haber desempeñado la misión que le fué conferida por el Ministerio de la Gobernación de estudiar la organización de los hospitales en las repúblicas sudamericanas.

De la muerte de Dolores Bernabeu.—Nuevas diligencias

Barcelona.—Para el esclarecimiento, relativo a la herida que en la espalda presentaba el cadáver de la joven Dolores Bernabeu, es probable que el Juez ordene, un nuevo reconocimiento en el cadáver de la infortunada joven.

Hoy conferenciaron extensamente el presidente de la Audiencia y el Juez que instruye el sumario, señor Paramo, y creése que como resultado de esta entrevista se ha acordado, que si en el plazo de 24 horas, no se aclara el misterioso suceso del pasaje de Escudilleres, se procederá el nombramiento de un Juez especial que entienda en este enrevesado suceso.

El amante de Dolores, Manon que se encuentra en la cárcel detenido por estafa, ha presentado una denuncia en el Juzgado, por injurias y calumnias, contra un diario de la ciudad condal.

Varias noticias de Marruecos

Tetuán.—Por el bloqueo de MenSal, de la circunscripción de Laucien, fué advertido un grupo de enemigo, que intentaba pasar un convoy durante la noche.

Las baterías rompieron fuego certero apreciándose por la mañana los efectos, pues en el campo se vieron varias caballerías muertas y numerosos efectos dispersos.

—Las baterías de la posición de Gorges Sur y otras han hecho nutrido fuego de cañón, contra concentraciones enemigas en la cresta de Dar Raif.

—Hacia el frente de Dar Mizian y de Sidi Mesaud, han sido visto grupos enemigos que fueron dieptersados.

—Melilla.—Además de la columna que manda el general Fernández Pérez, se formará otra que será mandada por el general Gómez Morato.

—Se sabe que durante los últimos bombardeos de la aviación, el enemigo tuvo cincuenta muertos en el campo de Beniurriague.

En el zoco el Arbán de Auriat, sufrieron los indígenas 27 bajas.

Los mejzanes de la posición de Aisi Mensa, sostuvieron tiroteo con los indígenas de Talza de Udalid, de la zona francesa.

Los rebeldes dejaron en nuestro poder algunos prisioneros sufriendo algunas bajas.

—Ha sido nombrado segundo jefe de la mejala, el comandante don Pablo Martín Alenso.

—Solamente han quedado en este puerto las gasolinerías K-6 y K-12.

Las restantes han marchado a la otra zona, acompañadas del guardacostas «Arcila».

Una emboscada

Melilla.—En una tienda en el campamento de Bu Hafera, se venían varias noches practicando robos y merodeos.

Un grupo de indígenas de los que manda el caid Amarsen, preparada una emboscada, sorprendió a los merodeadores, cayendo tres en nuestro poder.

Un furioso ataque del enemigo a las líneas españolas.—Los rebeldes son briosamente rechazados por nuestras tropas con enormes pérdidas.

Se llegó al cuerpo a cuerpo en algunos momentos.—Interesantes detalles.

Tetuán.—Los rebeldes, en número considerable y valiéndose de artillería, atacaron la posición de Kudia Tahar, en las cercanías de Ben Karrie, en Yebala.

A esta agresión es a la posición que se refiere el Alto Comisario en los partes oficiales.

El propósito del enemigo, era cortar nuestras líneas, pero no le consiguió merced al arrojo y valentía, y pericia con que combatieron nuestras tropas hábilmente dirigidas.

La labor de nuestros soldados ha sido excelente y todos los elogios que se hagan en su honor serán pocos.

La agresión a la posición citada comenzó por pequeños grupos que poco a poco fueron engrosando hasta llegar a constituir grandes masas de rebeldes que furiosamente se lanzaban al ataque.

Las numerosas sinuosidades del terreno y lo abundante de la vegetación en aquellos sitios, permitieron al enemigo, acercarse sin ser vistos hasta nuestras líneas atrinchándose en la posición de Dar Raif, desde la que se domina perfectamente todos los alrededores de Kudia Tahar.

La artillería enemiga causó bastantes desperfectos en los parapetos que fueron inmediatamente reparados, con arrojo y decisión por nuestros valientes tropas.

A la tercera puntería, notóse

la presencia de técnicos enemigos en las filas de los rebeldes, pues las piezas rifeñas hacían impactos que iban perfectamente dirigidos contra nuestras baterías.

Las tropas españolas organizaron inmediatamente, iniciando la ofensiva por el flanco, primeramente hacia la posición de Gorges Sur.

Los aviadores volaron en gran número, conteniendo al enemigo y causando estragos en las filas rebeldes.

Una columna volante organizóse también rápidamente formando parte de ella la mejala del valiente capitán Cuenca y elementos diversos que rechazaron con igual furia al enemigo, que atacaba con denuedo.

En algunos momentos llegóse al cuerpo a cuerpo.

Los moros, ante el valiente ataque de nuestros refuerzos huyeron a la desbandada.

Las bajas causadas al enemigo son enormes. Tienen muchos heridos e infinidad de muertos.

El intento de los rebeldes fue de decirse que ha fracasado completamente.

El moral y el espíritu de nuestras tropas es elevadísimo.

Reunión de caídos en Xauen

Larache.—Tienen noticias de la reunión de caídos, celebrada en Xauen, que fué presidida por el hermano del cabecilla rebelde Abd el Krim.

Asistieron todos los caídos de Gomara, Ben Serual y de las cabillas disidentes.

Acordaron la distribución de fuerzas, que han de oponerse al ataque franco español hasta Taulat.

Herido con un parabrisa

Melilla.—A consecuencia de haberse roto el parabrisa del aparato que guiaba resultó herido en la cara, el capitán aviador don Arturo Buigas.

Sucesos locales

Por malos tratos

A la Comisaría fueron conducidos Antonio Ocaña por insultos y malos tratos en la calle de... y José García.

Esta es la versión oficial, la particular dice que los malos tratos partieron del guardia.

A la prevención

Fuó conducida María Teresa Rodríguez, de 66 años, por embriaguez y escándalo en la Plaza de Isabel II.

Accidente

En el Hospital Mera, fué curado de una herida incisa de dos centímetros en el arco superciliar derecho y alcoholismo agudo José Rey.

La lesión se la causó de una caída.

Mordedura

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de mordedura de perro, en el tercio superior de la pierna izquierda, el niño de 7 años Julio Castro Madruga.

El perro pasó a los fesos para su evisceración.

Más accidentes

En la Casa de Socorros fué curada de hematoma en la región frontal y erosiones en la nariz y contusión en el hombro izquierdo, Carmen Rodríguez Molina, de 23 años, que se la causó de una caída en la calle Duque de Tetuán, al ser acometida de unas fatigas.

También fué asistida de heridas en la región parietal derecha y frontal, Ana Rodríguez Vidal, de 58 años, que se la produjo de una caída casual en la Plaza de la Constitución.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

Comisión provincial

Como estaba anunciado, esta tarde celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Preside el señor conde de Villamar, asisten los diputados señores Belandier, Lasalle, Varela, Gariño y Blázquez.

Se trataron los siguientes asuntos: Expedientes sobre ingresos de albergues en los establecimientos benéficos provinciales.

Aprobado. Expediente de concurso para la provisión de tres plazas de empleados del Negociado de Arbitrios.

Se nombra como jefe del Negociado a don José Vinuesa, y oficiales a don Juan Martín y don Agustín Rodríguez Bernal.

Idem con motivo de la subvención que tiene solicitada el Ayuntamiento de Medina para obras de saneamiento.

Aprobado. Idem sobre variación del tendido de una línea eléctrica en el Hospital Mora Provincial.

Aprobado. Idem relacionado con derechos y tasas por prestación de servicios.

Aprobado. El Sr. Presidente da cuenta de los actos celebrados ayer en el Hospital Mora.

La Comisión acuerda conste en acta la satisfacción con que ha visto la labor del señor presidente en esa fiesta.

La próxima sesión se celebrará el día 14 del actual.

Tiro de Pichón

Mañana 6, habrá tiradas a gorriones y pichones en el campo de tiro de esta Sociedad.

Las tiradas empezarán a las dos en punto.

Recaudación de arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer fué de pesetas 7.297,61.

José Deminguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24. — Jerez

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.

Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 6. — Cádiz. Teléfono 227.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 6,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

GRAN HOTEL Y BALNEARIO LA BARROSA (CHICLANA) Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada MENUDO LOS DOMINGOS

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSE DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe
Fábrica: FEDUCHI 12 **Teléfono: 41**

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
 "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".
 Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
 Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.
 Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.
 Escritorio "SANTO CRISTO" núm. 2.—CADIZ.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
 Málaga, Almería, Cádiz, Alicante, Tarragona y Barcelona.
 INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVINA,
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Argila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.
 Admiten carga
 Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 85.

EL AGUILA
 es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes
 Depósito Carlos Dorqui y C. S. en C.
 Rafael de la Viesca núm. 10

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Litínés del D' Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico.
REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

Acido úrico

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Subscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández-Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha.

EIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PSESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaseca, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flores, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca Patria por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

LUIS MEXÍA

Joyerero

Columela, 36

Cádiz

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Huelva y Veracruz.
 Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicios importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilelle, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos fines establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60j

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cede a exclusiva venta Máquinas de coser y de hacer medias.

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.



CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO